

# 黄堽镇特色产业成增收“法宝”

**本报讯**(通讯员 郭玉华 韩飞 路红玉) 牡丹区黄堽镇26岁的王东,2011年开始种植牡丹,当时面积仅70多亩。如今,他流转土地1000余亩种植牡丹和芍药,2019年挣了100多万元。王东说,在黄堽镇像他一样的种植大户还有很多。

近年来,黄堽镇着力发展以牡丹花卉产业为主的种植产业,以发展特色种养业、乡村旅游业为重点,不断加大一、二、三产业

融合发展的规划引领,特色产业让当地农民变身产业工人,成为群众增收致富的新依托。

在冠宇牡丹产业有限公司的种植基地,今年70岁的刘维城正和几个村民一起在地里除草。“俺是黄堽镇孟庄村的村民,在牡丹种植基地打工,干的活比较轻松,一天干8个小时就能收入100多元。”他乐呵呵地说,“家里的8亩地都流转给冠宇牡丹了,一年光租金就有14000多元。”据了解,冠

宇牡丹还组建了牡丹芍药专业种植合作社,目前已吸纳200多户群众入社,土地种植规模发展到5000余亩。

据黄堽镇党委书记张海昌介绍,贫困群众要从根上脱贫,还需要造血式扶贫,该镇通过实施产业项目与精准扶贫相结合的模式,大力开展了可持续性扶贫产业,使贫困户增加了自我造血功能,有力推动脱贫攻坚提质增效,让扶贫更精准、更有效。

扶贫车间是黄堽镇发展村级产业,带动群众增收致富的另一个重要支撑点。每天一大早,黄堽镇鑫盛电子厂的200多名工人就在生产线上忙碌起来,他们都是在家门口找到了就业岗位。该厂工人冯贵敏告诉笔者说:“我家就在厂子附近的村庄,离家近,上班不耽误照顾家、照顾老人,一个月还能拿三四千块钱工资。”该镇周庄村的贫困户王春娥在本村的扶贫车间务工,每月能领到

2500元左右的收入,既能赚钱还能顾家。送岗上门,就近就业,让就业群众实现了脱贫致富。

“在脱贫攻坚工作中,镇里建立了长效机制,以产业促发展,以就业促增收,不断壮大集体经济,培植做强了富民产业。”牡丹区黄堽镇党委副书记、镇长张传伟表示,“我们按照一村一品、一户一业的富民发展思路,不断拓展了集体增收和群众致富渠道,坚决不让一名贫困群众掉队。”

## “连心路”解决出行难



日前,在牡丹区大黄集镇于寨村,施工人员在铺设村里的水泥路。今年以来,该镇把农村道路修缮作为改善农村人居环境、实现乡村振兴的重要抓手,截至目前,全镇36个行政村的主干道均已实现了道路硬化,道路通达率实现100%,惠民“连心路”有效解决了群众的“出行难”问题。

通讯员 郭玉华 侯艳伟 摄

## 重阳节慰问暖人心



近日,牡丹区胡集镇卫生院党支部书记徐启兵、副院长胡行敏等一行,带着暖心棉被、大米等慰问品对辖区内的百岁老人进行慰问。重阳节之际,牡丹区各单位部门、社区小区等纷纷组织开展了“健康义诊”“志愿服务”等形式多样的重阳节主题活动,为老人们送上关爱,送去祝福。通讯员 苏帅 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 摄

## 小留镇文化助力经济发展

**本报讯**(通讯员 孙凤英 郭朋朋) 今年以来,牡丹区小留镇不断创新宣传载体,成功举办了首届牡丹春晚,开展女干部“身着汉服为小留代言”桃花节等多元化活动,在丰富群众文化生活的同时,吸引了更多社会资源汇聚该镇,助力经济发展。

小留镇着力抓好思想阵地建设,开展“知善恶、辨美丑、明是非、懂取舍”群众专题教育活动,召开重阳节乡贤座谈会,深化乡村治理,注重培育文明乡风、淳朴民风、良好家风,引领社会道德风尚。利用公众号、为村、抖音、快手等多媒体手段,大力推广镇文化。倡议全镇党员干部群众争当

“小留镇宣传员”,广泛宣传和推介小留镇的文化、产业和美食美景。

同时,该镇高标准建成镇新时代文明实践所,38个行政村全部建有500平方米文化广场,招引建成新缘汇文化主题活动中;注册快手、抖音官方账号,打造电商网络直播平台,制作百味系列视频,推广本土民俗、美食文化。每年定期举办书画展、中华蟋蟀博弈邀请赛、中华福桃文化节、农民丰收节、五四青年座谈会,积极挖掘民间艺人,鼓励号召各类组织、团体发展壮大,积极营造文化发展氛围,融洽文化艺术气息。

## 李村镇文旅农业正发力

**本报讯**(通讯员 刘电清 林志刚 牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) “我在蔬果种植园区内负责管理两座蔬果大棚,除了每月的固定工资以外,如果蔬果产量高还可拿到提成。”日前,牡丹区李村镇朱庄行政村村民朱素霞说,她以前除了忙地里的农活就是照顾老人孩子,现在不仅在特色蔬果大棚里找到了工作,还学到了种植技术。

近年来,李村镇通过引进梓业农业、百香果热带水果种植基地、海萍农业、首农庄园、酵素庄园等项目,形成覆盖范围广、涉及农户多、种植品种全的特色种植小镇基本框架,涵盖酵素农业、热

带水果、生态果蔬、绿化苗木等多个门类,安置劳动力就业近3000人,年均增加从业群众收入近两万元。

“李村打造特色种植小镇具备得天独厚的优势,水资源丰富,且镇域内水利设施齐全,有优质耕地10万余亩,土地肥沃,适宜种植。”李村镇党委书记贾欣国说,李村通过特色热带水果种植,按照“合作社+农户+科技”的产业经营模式,依托牡丹区黄河风景游览区建设,打造集有机热带果品种植、观光体验、旅游采摘为一体的乡村旅游休闲农业区,既改善了生态环境,又增加了村民收入。

## 安兴镇爱心企业情暖敬老院

**本报讯**(通讯员 田征 徐婷婷) 重阳节之际,牡丹区安兴镇党委、政府组织辖区内的卓越皮业、瑞康机械、恒基木业、世纪胜达食品等10余家爱心企业在该镇党委副书记、镇长王胜仓的带领下,来到安兴镇敬老院,为老人送去了米、面、粮、油、肉、水果等慰问品和慰问金,对老人们致以节日的慰问。

据悉,安兴镇文化底蕴深厚,党委、政府更是积极倡导乐善好施的传统美德。在重阳节之际,全镇企业积极践行社会责任,纷纷捐款捐物,为老人送上祝福和温暖,传播社会正能量。本次活动不仅发扬了尊老爱老的良好风尚,让社会

老年群体充分感受到了温暖与关怀,更让老人们深刻体会到老有所养、老有所依、老有所为、老有所乐的和谐社会发展氛围。

近年来,安兴镇创新思路谋发展,全镇民营企业蓬勃发展,取得了良好的经济效益和社会效益。截至目前,全镇已培育发展企业近50家,吸收本地劳动力就业近5000人,企业年销售额近10亿元。“今后,安兴镇党委、政府将继续大力支持企业发展,创造良好发展环境,让企业在和谐的营商环境中取得更好的效益,也鼓励企业主动承担社会责任,积极参加各类慈善公益活动。”王胜仓表示。

## “智慧南城”打造“智理”新格局

**本报讯**(通讯员 郭玉华 贾成良 马健) 近日,牡丹区南城街道办事处中山社区网格员李国婷在夜间巡逻时,遇到一个迷路的小女孩,热心群众也正帮忙打听孩子的住址。李国婷询问到小女孩和其父亲的姓名后,立即打开智慧南城APP,通过两人名字迅速查询到她家位置和其父亲的联系方式,经电话联系后,焦急万分的女孩父母很快赶来接走了孩子。

这是南城街道创新实施

“184”网格化社会治理模式,更好地服务市民的小事之一。该街道针对辖区人员场所密集、社会结构多元、群众诉求多样的实际情况,探索形成的“184”服务模式实现了从“治理”到“智理”,打造了社会治理新格局,连续三年被评为全省矛盾纠纷调处化解先进集体。

据南城街道党委书记李景雷介绍,“1”是突出一个理念,即坚持党建引领理念,把加强党的基础建设、巩固党的执政基础作为创新社会治理的一

条主线;并将网格化社区治理机制与基层组织建设、党建网格化服务管理等常态化机制相结合,确保党的组织工作全覆盖、无遗漏;“8”是明确信息采集、矛盾化解、隐患排查、治安防范、人口管理、法制宣传、心理疏导、便民服务八项任务,并纳入网格开展工作;“4”即实现四个目标,通过社区治理服务网格化实现治理服务网络全面覆盖,治理服务能力全面提高,基层基础工作全面夯实,群众认可满意率全面提升。